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Progressio (Instituto Católico de Relaciones Internacionales) es una organización británica con sede en Londres que ha estado trabajando por más de cuarenta años para promover la justicia social y económica en países en vías de desarrollo. Para su programa de cooperación técnica Progressio selecciona a profesionales no nacionales, sin discriminación de sexo, raza, religión o identidad política. Actualmente tiene más de 70 cooperantes en América Latina, el Caribe, África, el Medio Oriente y Asia. 




Oficial de Programa -  SEQ CHAPTER \h \r 1 República Dominicana y Haití
Basado en:
Santo Domingo, República Dominicana, con eventuales desplazamientos a varios departamentos del país, a las zonas fronterizas, y a Haití.
Reporta a:
Representante Sub-Regional Hispaniola (República Dominicana y Haití).
Relaciones:
Oficina de Progressio Hispaniola, cooperantes, organizaciones contrapartes locales, incluyendo redes de trabajo y personal basado en la oficina de Progressio en Londres (Equipos de Programas, Comunicaciones e Incidencia, Reclutamiento, Selección y Formación).
Contrato:
Dos años, a tiempo completo.
Tenga en cuenta que solo podemos considerar postulaciones de candidatos/as nacionales y/o residentes en la República Dominicana, y que estén dispuestos/as a empezar este contrato en el mes de mayo o junio del 2012, a más tardar.

	Se requiere una persona altamente motivada y comprometida a trabajar en el programa de desarrollo y cooperación internacional de Progressio en República Dominicana y Haití. La persona seleccionada deberá poseer sólido conocimiento de la realidad dominicana y haitiana; tener experiencia comprobada en sistemas de monitoreo y evaluación, en gestión de programas de desarrollo local, y en el enfoque de género. El/ella colaborará con el Representante Sub-Regional Hispaniola en el desarrollo del programa, el seguimiento de cooperantes, la gestión de proyectos, las actividades de comunicación e incidencia, así como en mantener las relaciones con organizaciones contrapartes y la oficina de Londres.



PROGRESSIO HISPANIOLA 

Progressio opera en la isla desde 1989 y actualmente tiene 14 cooperantes trabajando con organizaciones e instituciones sin fines de lucro en dos áreas prioritarias: 1) medio ambiente sostenible (con énfasis en adaptación al cambio climático y seguridad alimentaria) y 2) gobernabilidad y participación efectiva. Género y VIH y SIDA son temas transversales en nuestro programa que son asumidos en las políticas y prácticas de los proyectos.

El programa Hispaniola es liderado por un Representante Sub-Regional. La oficina local está ubicada en Santo Domingo, y también cuenta con una Administradora, una Asistente de Administración y Programa, una Especialista en Movilización de Recursos, y otro personal auxiliar de oficina.
En la actualidad, Progressio Hispaniola trabaja con diversas organizaciones contrapartes. Estas incluyen organizaciones basadas en la dimensión de fe (como por ejemplo el Centro Bonó, el Servicio Jesuita para Refugiados y Migrantes, Caritas-Haiti, el CERFAS - Centre de Recherche, Réflexion, Formation et Action Sociale, etc), y organizaciones contrapartes laicas, incluyendo autoridades de gobierno local y organizaciones de la sociedad civil.

EL PUESTO
El/la Oficial de Programa reportará al Representante Sub-Regional de Hispaniola (RSRH) y trabajará bajo su supervisión en cuatro áreas principales: 

· Monitoreo y evaluación de proyectos 

· Seguimiento y apoyo a cooperantes
· Planificación y desarrollo del programa Hispaniola
· Comunicaciones e incidencia, y apoyo a redes
El/la candidato/a estará basado en la oficina de Progressio en Santo Domingo. Las responsabilidades correspondientes al puesto requerirán de viajes a lo largo de los dos países, sobre todo a las zonas fronterizas donde se concentran la gran mayoría de los actuales programas de Progressio Hispaniola. 
RESPONSABILIDADES Y DEBERES 
1. Monitoreo y evaluación de proyectos (40%)

a) En colaboración con el RSRH, revisar y actualizar los planes y la estrategia del programa.
b) Asistir en la coordinación y consolidación del plan de trabajo anual y de los reportes narrativos. 

c) Coordinar y garantizar una formación adecuada de las nuevas personas cooperantes y organizaciones contrapartes en el uso de las herramientas de monitoreo y evaluación.
d) Coordinar el monitoreo y evaluación del programa, utilizando el sistema interno de Progressio (Evaluación Regular de Impacto y Capacidad - RICA)
e) Asegurar la coordinación con el Gerente de Aprendizaje (Learning Manager), basado en Londres, para garantizar la implementación del sistema RICA. 
f) Monitorear los planes de trabajo de las personas cooperantes del programa y coordinar con ellas, y sus contrapartes, las evaluaciones periódicas, a través de visitas de campo.
g) Garantizar que las personas cooperantes, así como las organizaciones contrapartes, entreguen sus informes regulares (cada seis meses) cumpliendo así con los ritmos institucionales, revisarlos antes de someterlos al RSRH, y enviarlos a la oficina de Londres.

h) En coordinación con el RSRH monitorear la integración del enfoque de género en todos los proyectos, procedimientos y políticas del programa.  

2.
Seguimiento y apoyo a cooperantes (30%)

a. Apoyar al RSRH y a las organizaciones contrapartes con la elaboración de propuestas relacionadas con nuevos proyectos y descripciones de tareas.

b. Asegurar la coordinación de los procesos de reclutamiento y selección de cooperantes con el Equipo de Reclutamiento, Selección y Formación de Londres.

c. Participar en los procesos de reclutamiento y selección (ejemplo: participar en la pre-selección de candidatos/as, elaborar preguntas/ ejercicios, participar en entrevistas telefónicas/ procesos de selección).

d. Apoyar a las organizaciones contrapartes en la preparación de los programas de orientación para nuevos/as cooperantes.
e. Apoyar al RSRH en la coordinación de las reuniones temáticas de cooperantes y/o contrapartes en Hispaniola.
f. Apoyar al RSRH en la coordinación de las asambleas bianuales de cooperantes del programa.
g. Trabajar con el RSRH, con la Administradora y con la Asistente de Administración y Programa para garantizar que los procedimientos y políticas de finanzas, logística y seguridad, son respetados por las personas cooperantes y el personal de la institución.
3.
Planificación y desarrollo del programa Hispaniola (20%)
a. Apoyar al RSRH en el desarrollo del programa Hispaniola,  y en los análisis de los nuevos convenios de cooperación. 
b. Contribuir con la planificación de nuevos proyectos, incluyendo el desarrollo de los planes de proyecto y presupuestos. 
c. Apoyar al RSRH en el desarrollo de la política nacional y regional, incluyendo las iniciativas como el intercambio de información, visitas regionales, y participación en conferencias.
d. Apoyar si necesario la Oficial para Movilización de Recursos el la formulación de propuestas y/ u informes narrativos a los donantes.

e. Apoyar al RSRH en la preparación de visitas al programa del personal de Progressio de Londres, auditores, etc.

4.   Comunicación e incidencia, y apoyo a redes (10%)

a. Colaborar con el RSRH y con las personas cooperantes en la participación de foros, reuniones, conferencias y otros eventos relacionados con el trabajo de Progressio.
b. Colaborar con el RSRH en la recolección, organización y envío de información a la oficina de Londres y/ u otros actores claves para los fines de comunicación e incidencia. 
c. Facilitar el intercambio de información y materiales, reuniones de incidencia y coordinación de actividades entre las personas cooperantes y las organizaciones contrapartes.
El equilibrio de estas tareas será determinado por el RSRH de acuerdo a los requerimientos de Progressio en un tiempo particular, ya que somos una organización pequeña y habrá ocasiones en las cuales al/a la postulante se le solicitará realizar trabajos no especificados en su descripción de tareas.
PERFIL DE LA PERSONA DESEADA 
Esta sección describe los requisitos que buscamos para el puesto, favor leer cuidadosamente y verificar de que su aplicación contesta a cada uno de estos requerimientos (aportando ejemplos claros y concretos).

	Aspectos


	Esenciales


	Deseables



	Académicos
	1. Estudios en sociología, ciencias políticas, economía u otras disciplinas relevantes de las ciencias sociales afines con el trabajo que desarrollará


	19. Maestría en género, ciencias ambientales, desarrollo, etc

	Experiencia relevante
	2. Un mínimo de tres años  de experiencia en planificación, monitoreo y evaluación de proyectos y programas (incluyendo el uso de indicadores de impacto, métodos y herramientas participativas)
3. Experiencia de trabajo en incidencia y comunicación, preferiblemente con organizaciones no gubernamentales.
4. Experiencia  en trabajo de redes con organizaciones de la sociedad civil y/o agencias gubernamentales

5. Experiencia en la coordinación y gestión de proyectos
6. Experiencia de trabajo en por lo menos uno de los temas prioritarios: gobernabilidad y participación efectiva,  y medioambiente sostenible
7. Experiencia de trabajo bajo presión y con recursos limitados

	20. Experiencia en áreas relevantes (ej. ecología, agroforestería, cambio climático, desarrollo local)



	Conocimientos y habilidades
	8. Conocimiento en temas de desarrollo internacional, tendencias actuales y del papel de las organizaciones de la sociedad civil en el desarrollo
9. Amplio conocimiento y experiencia del ambiente social económico y político de la República Dominicana y de Haití
10. Excelentes relaciones interpersonales, incluyendo la habilidad para comunicarse y trabajar en equipo con diversas personas de manera participativa, respetuosa y colaboradora 
11. Capacidad para trabajar en equipo, resolver conflictos y lograr consensos, y para comprometer y motivar a otros/as
12. Excelentes capacidades de planificar, priorizar e implementar su propio trabajo, con capacidad para tomar iniciativas y ser proactivo/a
13. Excelente dominio del español, y buen conocimiento del inglés o del francés 
14. Habilidades para resumir información en un lenguaje sencillo y para escribir informes técnicos de cualidad

15. Conocimientos de informática - procesador de textos, hojas de cálculos, PowerPoint, internet y correo electrónico

	21. Conocimiento del Kreyòl


	Otros

	16. Disponibilidad para realizar viajes frecuentes por carretera
17. Sensibilidad cultural para trabajar en dos países muy diferentes
18. Compromiso y solidaridad con los propósitos, visión y valores de Progressio y apertura para el trabajo con organizaciones con una dimensión de fe

	22. Licencia de conducir 



UBICACION - SANTO DOMINGO

La oficina de Progressio para la República Dominicana y Haití está ubicada en Santo Domingo. Cuando viaje fuera de la capital el/la Oficial de Programa utilizará transporte público o un vehículo institucional. Dispondrá de una estación de trabajo con escritorio y una computadora, y compartirá otras facilidades de Progressio.
TERMINOS Y CONDICIONES
Duración


El contrato tendrá una duración de dos años. La persona seleccionada tendrá un periodo probatorio de tres meses (que puede ser extendido hasta seis meses). Una vez cumplido el periodo probatorio de manera exitosa la persona será entonces formalmente confirmada para el restante periodo del contrato.
Sueldo

El sueldo mensual está basado en la escala de Progressio, y será pagado en Pesos Dominicanos. Este se deposita al final de cada mes y de forma retroactiva. La oficina de Progressio es responsable por asegurar que el salario mensual cumple con las todas las deducciones de la ley tributaria dominicana y por asegurar los beneficios laborales estipulados por ley. 
Vacaciones


El personal de Progressio tiene derecho a 20 días de vacaciones al año y a descansar en los feriados nacionales. Las vacaciones se definen con el RSRH y de acuerdo con los ritmos institucionales.

Horario

El horario de oficina es de 35 horas semanales, de 08:30am a 16:30 pm con una hora de almuerzo, de lunes a viernes. Sin embargo, se espera que el/la Oficial de Programa  sea flexible con el mismo ya que, muchas de las actividades de capacitación y acompañamiento, se desarrollarán en horarios fuera de oficina incluso durante los fines de semana. 

	La fecha límite para la recepción de solicitudes es el 29 de abril del 2012. Las entrevistas se realizarán en la oficina de Progressio en Santo Domingo en la semana siguiente.
Para mayor información y obtener el formulario de postulación, consultar nuestro sitio Web: www.progressio.org.uk/jobs. No se aceptan CV.
Progressio requiere que las personas interesadas completen el formulario de postulación y lo envíen a: recruitment@progressio.org.uk  




Abril 2012

PAGE  
1

