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Progressio es una, organización no gubernamental británica que ha estado trabajando más de cuarenta años para promover el desarrollo y desafiar la pobreza a través de la asistencia técnica y de la incidencia política en países en vías de desarrollo. Progressio selecciona profesionales no nacionales, sin discriminación de sexo, raza, religión o identidad política, para contribuir en otros países y aportar sus conocimientos técnicos a los esfuerzos que realizan las comunidades para mejorar su nivel de vida. Actualmente tiene alrededor de 70 cooperantes en América Latina, el Caribe, África, el Medio Oriente y Asia.



Especialista en desarrollo local participativo
Convenio de cooperación de dos años con la Federación Dominicana de Municipios (FEDOMU)
Basado en Las Matas de Farfán, región del Valle de San Juan, República Dominicana (con desplazamientos frecuentes a las provincias de Elías Piña e Independencia)
Tenga en cuenta que solo podemos considerar postulaciones de candidatos/as que estén dispuestos/as a empezar este convenio de cooperación en Febrero del 2012 a más tardar.
	La persona cooperante trabajará con la Federación Dominicana de Municipios (FEDOMU) y en concreto, con la asociación regional de la FEDOMU del Valle, desarrollando el proyecto “Construyendo Ciudadanía” en las provincias fronterizas de Elías Piña e Independencia durante un periodo de dos años. Dicho proyecto es auspiciado por la Unión Europea y por los socios del proyecto.
Una vez completado el proyecto, la participación y la articulación entre la sociedad civil y las autoridades locales de los 23 municipios fronterizos de las provincias de Independencia y Elías Piña para la planificación del desarrollo local y la definición de políticas municipales habrá aumentado. Esta acción busca crear conciencia en la sociedad civil para que ejerzan una ciudadanía corresponsable y comprometida con la gestión de gobierno a nivel local; y, por otro lado, se busca un cambio de actitud en las autoridades municipales para que el desarrollo local sea posible a través de la gestión participativa y la concertación con los diferentes actores sociales, avanzando en el incremento de los niveles de gobernabilidad en el ámbito local.



PROGRESSIO 

Progressio es una organización británica con sede en Londres que ha estado trabajando por más de cuarenta años para promover la justicia social y el desarrollo en países en vías de desarrollo. Progressio selecciona a profesionales no nacionales, sin discriminación de sexo, raza, religión o identidad política, para contribuir en otros países y aportar sus conocimientos técnicos a los esfuerzos que realizan las comunidades para mejorar su nivel de vida. Actualmente tiene alrededor de 70 cooperantes en América Latina, el Caribe, África, el Medio Oriente y Asia. 
Progressio opera en la isla desde 1989 y actualmente posee una oficina en Santo Domingo, República Dominicana. Actualmente tiene 12 cooperantes en Haití y República Dominicana trabajando con organizaciones e instituciones sin fines de lucro en dos áreas prioritarias: 1) medio ambiente sostenible (énfasis en agroecología) y 2) gobernabilidad y participación efectivas (incluye la defensa de los derechos de la población inmigrante haitiana). Género y VIH y SIDA son ejes transversales en nuestro programa que son asumidos en las políticas y prácticas de los proyectos.
LA ORGANIZACION CONTRAPARTE

La Federación Dominicana de Municipios (FEDOMU), es una organización nacional, apartidista, de interés público y social, no discriminatoria por cuestiones políticas, raciales, de sexo, religiosas o ideológicas, que asocia y representa a los Municipios y Distritos Municipales de República Dominicana, para el impulso del desarrollo y la democracia municipal. 
Su misión es defender la autonomía política, administrativa y financiera de los gobiernos locales, contribuyendo a que los mismos gestionen sus territorios procurando alcanzar el desarrollo municipal, humano y sostenible. Para mayor información - http://www.fedomu.org/.
Progressio colabora con la FEDOMU desde sus comienzos con el propósito de promover el desarrollo local y la participación activa de la ciudadanía. Esta colaboración se ha materializado en acciones de incidencia en pro de la descentralización, proyectos en conjunto como la transversalización de género en la gestión municipal o la ubicación de cooperantes en sus asociaciones regionales. 
EL CONVENIO DE COOPERACIÓN 

La persona cooperante trabajará con las dos asociaciones regionales de la  FEDOMU en las provincias de Elías Piña e Independencia en la ejecución del proyecto, aunque también deberá acompañar y asesorar a los gobiernos locales y organizaciones de la sociedad civil de las provincias en el marco de esta intervención. El proyecto será coordinado y gestionado por la FEDOMU aunque contará con el apoyo permanente de Progressio y en concreto, de la persona cooperante.

La persona cooperante estará basada en las oficinas de la asociación regional de la FEDOMU en la región del Valle, aunque tendrá que desplazarse frecuentemente.

- Objetivo general del convenio de cooperación 

Aumentar la participación y la articulación entre la Sociedad Civil y las Autoridades Locales de los 23 municipios fronterizos de las provincias de Independencia y Elías Piña para la planificación del desarrollo local y la definición de políticas municipales.
El proyecto intenta persigue crear conciencia en la sociedad civil para que ejerzan una ciudadanía corresponsable y comprometida con la gestión de gobierno a nivel local; y, por otro lado, se busca un cambio de actitud en las autoridades municipales para que la gestión sea participativa y con concertación social en procura del desarrollo local, puesto que con concertación y participación de ambos actores se logrará una mayor gobernabilidad en el ámbito local.
- Resultados esperados del proyecto y a los cuales la persona cooperante debe contribuir a lograr
·      Resultado I: Espacios de participación ciudadana en la gestión municipal contemplados en la Ley 176-07 instalados y fortalecidos. Estos espacios son los Presupuestos Participativos y los Consejos Económicos y Sociales.
·      Resultado II: La ciudadanía de las provincias de Elías Piña e Independencia sensibilizada sobre la gestión municipal, sus derechos y deberes, y los mecanismos de participación tales como el Presupuesto Participativo.
·      Resultado III: Los gobiernos locales de las provincias de Elías Piña e Independencia mejoran sus capacidades para planificar y gestionar sus respectivos territorios en beneficio de sus munícipes.
·      Resultado IV: Fortalecida la relación entre las Autoridades Locales y Autoridades No Estatales de las provincias de Elías Piña e Independencia y sus vecinos haitianos, a través del intercambio de experiencias y buenas prácticas.
- Actividades a realizar durante su periodo de cooperación
La persona cooperante tendrá varios roles dentro de la ejecución del proyecto. Por un lado su contribución más importante será la de fortalecer los procesos del proyecto, especialmente la conformación de los Consejos Económicos y Sociales y el proceso de Presupuesto Participativo Municipal (PPM), pero sobre todo, apoyando y acompañando a la sociedad civil en esto dos espacios de participación ya que la FEDOMU será la encargada de realizar este mismo trabajo pero con autoridades locales, las cuales hacen parte de la misma institución.
Lo mismo para el resultado II, será la persona cooperante de Progressio junto con la persona coordinadora y el equipo del proyecto, quien desarrolle el programa de capacitación y lo imparta con la sociedad civil, mientras que FEDOMU tendrá un rol más importante en el resultado III.
Para el resultado IV será la persona cooperante y el equipo de proyecto quienes de manera conjunta realicen las acciones. De manera general, la persona cooperantes deberá:
i)      Diseñar las capacitaciones sobre participación ciudadana, presupuesto participativo, políticas públicas con enfoque de género que harán parte del diplomado.
ii) Facilitar de las reuniones técnicas de asesoría para la conformación de los organismos de participación.
iii) Mantener relaciones y vínculos permanentes con autoridades.
iv) Reportar a la coordinadora del proyecto y a Progressio sobre los avances de las actividades de manera periódica.
v) Fortalecer las capacidades del personal local del proyecto a través del acompañamiento permanente y la capacitación.
vi) Acompañar a las organizaciones de base, organizaciones de la sociedad civil y a los gobiernos locales en los procesos participativos.
- Supervisión y evaluación del proyecto
La supervisión y evaluación se realizarán en dos niveles: la persona cooperante elaborará informes de monitoreo mensuales reportando el progreso en relación al plan de trabajo. Estos informes serán enviados al final de cada mes a la Oficial de Fondos y Desarrollo de Programas de Progressio, así como el Representante de Progressio Hispaniola. Igualmente, habrá evaluaciones semestrales con la FEDOMU, Progressio y la persona cooperante, en base al informe semestral de la persona cooperante y a los informes propios del proyecto.
Adicionalmente, la persona cooperantes apoyará al equipo del proyecto en la elaboración y revisión de documentos y materiales del proyecto, incluido los informes a la Unión Europea.
Adicionalmente, la persona cooperante estará sujeta a utilizar medios de verificación como herramientas, entrevistas, estudios de caso asociados al sistema general implementado por Progressio para monitorear el impacto de nuestro trabajo.
PERFIL DE LA PERSONA REQUERIDA

Por favor refiérase a cada uno de los puntos (dando ejemplos concretos) cuando esté completando su formulario de postulación.
	Aspectos


	Esenciales


	Deseables



	Académicos
	1. Sociología, ciencias políticas, economía u otra área de las ciencias sociales afines con el trabajo que desarrollará

	21. Maestría en gestión municipal, desarrollo local, género y/o mediación intercultural


	Experiencia

relevante
	2. Mínimo dos años de experiencia en la definición y ejecución de políticas/programas públicos, a nivel local o nacional mediante procesos de diálogo y concertación entre autoridades locales y sociedad civil
3. Experiencia directa en la elaboración y seguimiento de presupuestos participativos municipales y la implementación de otros mecanismos de participación ciudadana a nivel local.
4. Experiencia en formulación y  trabajo en metodologías participativas o de educación popular con organizaciones comunitarias

5. Experiencia en la formulación de programas de capacitación con líderes locales, autoridades municipales y técnicos del gobierno local en género, gestión participativa, metodologías para la definición de prioridades y herramientas de seguimiento y monitoreo del proceso
6. Experiencia en diseño y elaboración de proyectos y presupuestos
7. Experiencia de trabajo bajo presión y con pocos recursos 

	22. Experiencia de trabajo en América Latina o El Caribe

23. Experiencia en el desarrollo y uso de materiales educativos

24. Conocimiento y experiencia en la implementación de sistemas de monitoreo y evaluación

	Conocimientos y habilidades
	8. Habilidad para planificar, ejecutar y sistematizar procesos educativos orientados a la gestión participativa del municipio (sociedad civil y gobierno local)
9. Habilidad para aplicar la matriz del Marco Lógico, el análisis FODA y diagnóstico social

10. Capacidad para transmitir conocimientos y experiencias

11. Capacidad de trabajo en equipo y de mantener excelentes relaciones interpersonales
12. Excelente capacidad organizativa, para priorizar carga de trabajo, y orientación a resultados 

13. Madurez y flexibilidad para enfrentar desafíos, manejo de técnicas de negociación y habilidades en la resolución de conflictos y de dialogar de forma participativa
14. Conocimientos de herramientas para abordar e insertar el enfoque de género en los trabajos desarrollados
15. Capacidad para la redacción de informes técnicos

16. Dominio del idioma español (hablado y escrito)
17. Manejo de programas informáticos (Word, Excel, PowerPoint, Internet, etc.)

	25. Capacidad para influir sobre actores con poder de decisión
26. Conocimiento del Francés/ Creole


	Otros
	18. Disponibilidad para trabajar en horario fuera de oficina y/o fines de semana

19. Disponibilidad para trabajar en zonas alejadas de grandes ciudades y centros urbanos
20. Disponibilidad para desplazarse frecuentemente

	27. Licencia de conducir motocicleta y coche


UBICACIÓN

La persona cooperante trabajará en las Matas de Farfán, donde la asociación regional de FEDOMU tiene sus oficinas. El convenio de cooperación cubrirá los seis municipios de la provincia de Elías Piña, así como la provincia de Independencia es por tanto deseable que la persona maneje motocicleta/ coche. 
La zona fronteriza es eminentemente agropecuaria y considerada económicamente como una de las más deprimidas del país. En el lado dominicano hay una gran presencia de inmigrantes haitianos/as que trabajan y viven en el área así como un mercado bi-nacional que tiene lugar los lunes y viernes de cada semana. 
La persona cooperante tendrá que viajar de vez en cuando a comunidades de la frontera o a organizaciones que están ubicadas en Haití. La persona cooperante debe estar consciente de los riesgos y tensiones a que estaría expuesta al vivir y trabajar en esta frontera. Por supuesto que Progressio - a través de su política de seguridad y del conocimiento de la zona - trata de que sus cooperantes y personal se manejen bajo medidas de precaución reduciendo los posibles riesgos en el trabajo.

TÉRMINOS Y CONDICIONES DEL CONVENIO DE COOPERACIÓN 

- Duración


El convenio es por dos años contados desde el momento de su incorporación al proyecto. 

- Vacaciones


Las personas cooperantes de Progressio tienen derecho a 20 días de vacaciones al año y a descansar en los feriados nacionales. Las vacaciones se definen con la organización contraparte de acuerdo a los ritmos institucionales.

- Horario


El horario es de lunes a viernes, sin embargo, se espera que la persona cooperante sea flexible con el mismo, ya que muchas de las actividades de capacitación y acompañamiento, se desarrollarán en horarios fuera de oficina incluso durante los fines de semana. Se dará un tiempo de compensación por trabajo extra.
- Informes


Las personas cooperantes deben elaborar informes a Progressio cada seis meses, incluyendo herramientas/encuestas de medios de verificación asociados con el sistema de monitoreo y evaluación de Progressio, RICA (Evaluación Regular de Impacto y Capacidad), sobre las cuales recibirá formación durante su periodo de orientación. Igualmente, la persona cooperante deberá realizar informes de monitoreo mensuales. Más allá, pueden darse situaciones especiales de informes requeridos por donantes que financien el proyecto de cooperación. 

- Asignación mensual 

La asignación mensual es fija y no negociable y corresponde a US$1,566 por mes. Esta se paga mensualmente en forma retroactiva y se deposita desde la oficina de Londres directamente en una cuenta de banco en el país donde coopera. Para este convenio de cooperación, por cuestiones presupuestarias no será posible aceptar personas con dependientes.
	La asignación mensual es para cubrir los costos de vida razonables de usted en el país donde coopera, para que usted cubra sus gastos de seguridad social o previsión en su país de origen.



- Otros beneficios
· Pago del alquiler de vivienda sencilla de acuerdo a escala local. 

· Equipamiento básico del hogar (para personas no residentes en República Dominicana).
· Asignación de pre-partida de GBP £806 libras esterlinas (para personas no residentes en República Dominicana). 

· Cobertura de gastos de viaje por asuntos de Progressio.
· Pasaje del país de residencia de la persona cooperante hacia el país de cooperación al principio del convenio de cooperación, y pasaje del país de cooperación al país de residencia al fin del convenio de cooperación (para personas no residentes en República Dominicana).

· Seguro de accidente y emergencia, de acuerdo al sistema de Progressio.

Progressio Hispaniola tiene una oficina en Santo Domingo que está dirigida por un Representante Subregional para Haití y Republica Dominicana. La oficina provee apoyo a las personas cooperantes y organiza dos reuniones anuales con todas las personas cooperantes integrantes del programa. 

El/la candidato/a que resulte elegido/a participará de su programa de orientación a realizarse en la oficina de Progressio en Santo Domingo. La incorporación al proyecto se hará después de este periodo.

CÓMO POSTULAR
	La fecha límite para la recepción de formularios de postulación es el 10 de Enero 2012.  Las entrevistas se realizarán en las oficinas de Progressio en Londres o en Santo Domingo la tercera semana de Enero 2012.
Para mayor información y obtener el formulario de postulación, consultar nuestro sitio Web: www.progressio.org.uk/jobs 
Progressio requiere que las personas interesadas completen el formulario de postulación y lo envíen a:

Recruitment@progressio.org.uk
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