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Progressio est une organisation Britannique non gouvernementale qui a travaillé plus de quarante années pour promouvoir le développement et défier la pauvreté à travers l'assistance technique et le plaidoyer dans des pays en voie de développement. Progressio choisit des professionnels sans discrimination de sexe, race, religion ou identité politique, pour contribuer et apporter leurs connaissances techniques aux efforts qu'effectuent les communautés pour améliorer leur niveau de vie dans d'autres pays. A actuellement plus de 70 coopérant/es en Amérique Latine, Caraïbes, Afrique, Moyen Orient et Asie.




Spécialiste en gestion des risques et désastres 

Caritas Haïti

Poste basé à Port-au-Prince avec fréquents déplacements dans le pays 

Convention de coopération d’un an renouvelable

Il est impératif que la personne coopérant parle le français et soit prête à apprendre le créole.

	La personne coopérant travaillera avec l’équipe de Caritas Haïti, en matière d’appui institutionnel au programme de gestion des risques et des désastres, notamment dans l’élaboration, la mise en œuvre, le suivi, le reporting des projets de développement, particulièrement en gestion des risques et désastres. Le poste requiert la combinaison de compétences en situation post-désastres dans les domaines liés au développement et à la gestion des risques, ainsi qu’en suivi-évaluation de programmes et projets.




PROGRESSIO 

Progressio est une organisation britannique ayant son siège à Londres qui a travaillé pour plus de quarante années pour promouvoir la justice sociale et le développement dans des pays en voie de développement.

Progressio est actif dans l'île Hispaniola depuis 1989, et possède actuellement un bureau à Santo Domingo, République Dominicaine. Une quinzaine de coopérant(e)s travaillent avec des organisations et des institutions à but non lucratif dans deux thémes prioritaires: 1) environnement durable ; et 2) gouvernance et participation.
L’ORGANISATION PARTENAIRE

Caritas Haïti est une institution sociale créée en 1975 par la Conférence des Evêques d'Haïti dont la mission est de promouvoir des manifestations concrètes de construction d'une société plus solidaire et plus juste.

Fondée pour aller au secours des exclus de la société, la Caritas débutera ses activités par des œuvres humanitaires d’assistance: don de nourriture, octroi de médicaments, gestion de cafeteria, noël des pauvres. Au fil du temps et en fonction des conjonctures sociopolitiques, sans pour autant laisser de côté ces œuvres, elle va privilégier des initiatives de promotion.

Partant du principe qu’il vaut mieux enseigner la pêche au pauvre que de lui donner du poisson, la Caritas a décidé de s’engager dans l’accompagnement des communautés pour qu’elles deviennent protagonistes de leur propre développement. ‘Lève-toi, prends ton brancard et marche!’, a déclaré Jésus au paralytique. Animation et organisation deviennent des pré-requis pour ses interventions techniques. C’est ainsi que tous les programmes et sous-programmes s’adressent à des publics spécifiquement organisés: groupements de femmes, groupements de planteurs, comités d’irrigants, groupes de crédit, mutuelles de solidarité, comité de santé, clubs de mères etc.

Caritas Haïti relève de l’autorité de la Conférence Episcopale et comprend les organes de direction suivants:

· L’Assemblée Générale

· Le Comité Exécutif

· Le Bureau National 

· Les Bureaux Diocésains.

- Valeurs 

En fonction même de sa mission, les valeurs de la Caritas Haïti sont clairement définies:

· Respect de la personne humaine comme co-créateur.

· Considération égale pour toute personne, homme ou femme.

· Promotion de la justice sociale.

· Promotion de la solidarité au sein des communautés.

· Considération du travail comme un facteur de dignité pour l’homme.

· Equilibre entre compétence et honnêteté professionnelle.

Dans toutes leurs actions, les collaborateurs de la Caritas devront intégrer ces valeurs et en faire la promotion auprès des groupes de base ou des communautés où ils interviennent.

- Objectifs 

Comme libellé dans les statuts, la Caritas Haïti a pour objectifs:

· D’étudier, avec d’autres organes de l’Eglise et d’autres institutions, les problèmes posés par la misère dans le monde et en Haïti, d’en rechercher les causes, de proposer des solutions conformes à la justice et à la dignité de la personne humaine.

· De contribuer, avec l’Evêque du lieu, à la création ou au développement des Caritas diocésaines et paroissiales.

· De participer aux efforts des populations pour améliorer leurs conditions de vie individuelles et collectives, en vue du plein épanouissement de la personne humaine.

· De promouvoir, à cet effet, une stratégie d’ensemble des projets de développement en accordant la priorité aux populations pauvres, sous-développées et exploitées dans les communautés rurales et urbaines.

· De stimuler et de coordonner les activités de secours et de réhabilitation à travers les institutions de service humanitaire en cas de catastrophes naturelles ou provoquées par la volonté humaine.

· De représenter les membres actifs tant sur le plan interconfessionnel, national et international et de réaliser, autant que possible, la coopération avec les autres organismes nationaux et internationaux de développement et de service humanitaire.

Informations additionnelles: http://www.caritashaiti.org/ 

CONTEXTE ET DESCRIPTION DU PROJET   

Après les trois mois de réponses immédiates suite au séisme du 12 janvier 2010, Caritas Haiti a élaboré un programme de réhabilitation et de reconstruction post-séisme allant de mai 2010 à octobre 2011. A travers ce plan, elle veut donner aux personnes affectées par le séisme des possibilités de reconstruire leurs communautés sur les plans humain, économique, social et environnemental.

Pour les cinq prochaines années, les dix bureaux des Caritas diocésaines développeront de nouveaux programmes et renforceront les programmes existants autour des quatre axes stratégiques suivants:

1. 
L’amélioration du cadre de vie et la gestion de l’environnement.

2. 
L’amélioration de la sécurité alimentaire et la préservation de la santé des populations.

3. 
La protection et l’accompagnement des groupes vulnérables.

4. 
Le renforcement de la capacité du réseau de Caritas Haïti et des acteurs locaux.

De manière transversale, Caritas Haïti cherchera à promouvoir l’équité de genre, l’organisation et l’animation communautaire, la protection de l’environnement et la communication. Afin de bénéficier des opportunités de coopération et spécifiquement de financement, elle a mis en place un plan d’action sur le Développement Institutionnel et de Renforcement Organisationnel (DIRO) pour 2010 -2011. Dans le cadre de ce plan, Caritas Haïti est ouverte aux partenariats bilatéraux visant à renforcer ses capacités techniques et opérationnelles. 

C’est dans ce contexte que s’inscrit la coopération avec Progressio, via un appui financier de l’Organisation Catholique (d’Angleterre et Le Pays de Galles) pour le Développement d’Outre-mer (CAFOD). 

- Titre du projet

Appui au renforcement de la capacité de Caritas-Haïti dans le cadre du programme de gestion des risques et des désastres.

- Objectif général

Permettre à Caritas-Haïti de mieux apporter son soutien à la gestion des risques et à la réduction de l’impact des désastres naturels dans les communautés.

- Objectifs, résultats et principales activités du projet

	Objectifs
	Résultats
	Activités



	1. Permettre au Bureau National de Caritas Haïti de mieux jouer son rôle d’appui et d’encadrement à l’égard des Caritas diocésaines et paroissiales pour une meilleure coordination des activités de gestion des désastres


	Les Caritas diocésaines et paroissiales bénéficient d’un meilleur accompagnement de la part du Bureau National et les activités de gestion des désastres sont mieux coordonnées dans les communautés 


	· Réalisation de  missions de suivi dans les diocèses 

· Réalisation de visites d’inter échanges au niveau des Caritas paroissiales

· Recherche de financements pour   projets au niveau des diocèses et des paroisses



	2. Renforcer les capacités techniques, organisationnelles des bureaux diocésains et des Caritas paroissiales notamment en matière de gestion des désastres
	Les capacités techniques et organisationnelles ont été renforcées dans les diocèses


	· Recrutement de nouveaux cadres notamment de nouveaux managers pour la gestion des risques et des désastres dans les diocèses

· Réalisation d’ateliers de travail

· Réalisation de  sessions de formation 

· Acquisition de matériels informatiques, matériels de communication, matériels pour apporter des réponses rapides dans les périodes d’urgence (couvertures, antibiotiques, kits de premiers soins…)

· Production de matériels didactiques (matériel de formation et d’information)



	3. Vulgariser les activités de Caritas pour mieux vendre l’image de l’institution
	L’image de Caritas Haïti est mieux vendue et ses actions sont mieux divulguées à la fois au niveau national et au niveau international et l’institution est mieux connue
	· Réalisation  de colloques et de journées de réflexion porte-ouvertes sur la thématique de la gestion des risques et des désastres

· Réalisation de conférences de presse avant le lancement de chaque projet




- Bénéficiaires du projet

Tout le réseau de la Caritas Haïti notamment le Bureau National,  les managers nationaux de projets, les Caritas diocésaines et paroissiales vont bénéficier directement du projet (Environ 3000 membres).
- Responsabilité directe de la personne coopérante
D’une manière générale, la personne coopérante appui techniquement le Responsable national du programme de Gestion des Risques et des Désastres de Caritas Haiti au niveau du management stratégique et opérationnel. Elle répond directement de la Directrice des Opérations. Elle devra:

· Appuyer techniquement dans la révision du cadre stratégique du programme pour 2012 – 2017.

· Réviser et participer à l’implémentation du premier plan opérationnel 2012-2013 découlant du cadre stratégique.

· Elaborer de concert avec le responsable du programme une stratégie devant faciliter l’intégration de la gestion des risques et des désastres dans le programme de développement.

· Appuyer la révision du plan de contingence 2012 de Caritas Haiti pour les urgences et de ceux des dix Caritas diocésaines en vue de leur mise à jour pour la saison 2013 (proposer des pistes pour un plan multirisque en 2013).

· Aider à l’élaboration d’un plan d’urgence spécifique pour le bureau national.

· Appuyer l’élaboration d’un manuel d’opérations d’urgence pour le réseau Caritas Haiti en soutien au protocole d’intervention pour les urgences.

· Participer activement au montage et à la recherche de financement pour les projets de mitigation à mettre en œuvre par les dix bureaux des Caritas diocésaines.

· Appuyer le suivi et l’évaluation des projets mis en œuvre.

· Développer des modules de formation au profit des cadres et des groupements de base accompagnés par Caritas Haiti dans le domaine de la GRD.

· Assurer au besoin et selon ses compétences la tenue des séances de formation au profit des cadres et des groupements de base accompagnés par Caritas Haïti.

· Représenter sur demande Caritas Haiti dans des espaces stratégiques relatifs au domaine du GRD.

· Dynamiser la coopération de Caritas Haiti autour du programme GRD.

· Accompagner les Caritas paroissiales et les groupements de base partenaires dans la constitution d’un réseau de bénévoles au niveau de l’institution. 

· Assurer toute autre tache connexe aux présents termes de références.

- Supervision et évaluation de la convention de coopération

Progressio met en œuvre un système de suivi et évaluation, nommé RICA par ses sigles en anglais, Regular Impact and Capacity Assessment. Les personnes coopérantes produisent des rapports tous les six mois, en suivant les procédures et formats d’usage, ainsi qu’une série d’outils et d’enquêtes comme moyens de vérification. Ces rapports sont transmis en même temps à Progressio et à Caritas Haiti.

La personne coopérante sera rattachée à la Direction des Opérations de Caritas Haïti. Des réunions périodiques se feront au sein de l’équipe Caritas afin de faire le suivi, évaluer et faire les ajustements requis au plan de travail afin d’atteindre les objectifs proposés. La supervision des activités se fera par le Représentant de Progressio Hispaniola et par la Direction Générale Caritas Haïti via la Direction des Opérations. Des rapports mensuels de suivi devront être fournis par la personne coopérante à Progressio et à Caritas Haiti.

- Formation et renforcement des capacités 

Le renforcement des capacités de l’équipe, sera un composant clef de la convention de coopération. Des actions continues de transfert de capacités seront mises en place.

- Gestion 

Ce composant s’assimile à la gestion de projets, via l’Unité Suivi-Evaluation de Caritas Haïti au niveau du monitoring et de l’évaluation des projets de GRD.

- Genre

Le genre sera pris en compte dans les analyses de situation et les plans de contingence et de GRD, de manière à ce que les risques liés au genre soit réduit en cas de désastre.

- Impact stratégique

Le bureau national de Caritas Haïti travaille en étroite collaboration avec les diocèses en jouant le rôle de suivi et de coordination. Il joue également le rôle d’interface technique et financier entre les diocèses et autres partenaires. Pour accomplir cette mission d’accompagnement et de coordination nationale, ce bureau ne dispose que de très peu de moyens financiers. Les frais de fonctionnement sont issus de certains projets dont il est le répondant juridique. Cependant, au fil des années, un autre cas de figure se dessine, certains bailleurs, de plus en plus, contractent directement avec les diocèses. Telle situation ne fait qu’affaiblir la capacité du Bureau national non seulement dans son fonctionnement propre mais aussi et surtout dans sa mission de coordination. Ce projet est l’occasion pour Caritas Haïti:

· de renforcer sa structure.

· d’homogénéiser le suivi entre les secteurs et de définir une approche reproductible.

· de constituer des éléments plus spécifiques, au niveau de certains critères ou indicateurs prenant en compte les spécificités de chaque secteur.

· d’assurer la formation des managers de secteur à l’utilisation d’un système de suivi/monitoring. 

· de faire en sorte que débute le processus d’appropriation par les gestionnaires du système de la méthodologie de suivi-évaluation proposée, basée sur la méthode Principes-Critères-Indicateurs. 

· de livrer à temps les différents rapports techniques des projets et activités réalisés dans plusieurs diocèses et consolidés au niveau du Bureau National.

· d’élaborer hâtivement les nouvelles propositions de projets.

PROFIL DE LA PERSONNE COOPERANTE

S’il vous plait, remplir chaque spécification (en donnant des exemples concrets) lorsque vous complétez le formulaire de postulation. 

	Spécifications


	Essentiel
	Désirable

	Études pertinentes
	1. Formation universitaire de second cycle en sciences sociales


	16. Master en coopération au développement, politiques internationales ou assimilé

17. Spécialité en gestion des risques et prévention des désastres



	Expérience 


	2. Minimum deux ans d’expérience en coopération, conception, mise en œuvre, suivi, évaluation de programmes/projets de développement  

3. Expérience en situations humanitaires urgence et post-urgence, notamment en gestion des risques et prévention des désastres 


	18. Expérience en élaboration de matériaux de diffusion, information et éducatifs



	Connaissances et habilités


	4. Capacités pour transmettre des connaissances et expériences 

5. Capacités prouvées de travailler en équipe et sous pression 

6. Avoir le sens du contact et de la communication

7. Parfaite maîtrise du français (parlé et écrit)

8. Maîtrise d’Internet, pack Office


	19. Connaissances de la réalité sociale et politique de la région et d’Haïti

20. Bonne connaissance en espagnol (parlé et écrit) 

21. Bonne connaissance en anglais (parlé et écrit) 



	D'autres


	9. Etre flexible, avoir le sens des priorités et de l’organisation

10. Etre engagé socialement et sensible aux phénomènes de pauvreté et d’exclusion et avoir une vision stratégique du développement

11. Sensibilité et respect pour la diversité culturelle, sexuelle, religieuse, idéologique et ethnique et engagé avec la recherche de la justice sociale, l’égalité de genre et la non-violence sous toutes ses formes

12. Disponibilité pour travailler à partir des mesures de sécurité pour le personnel de Progressio et Caritas, prenant en compte qu’Haïti est actuellement dans une situation particulière d’instabilité

13. Disponibilité pour travailler les week end et effectuer des visites régulières dans les 10 départements du pays

14. Etre engagé à soutenir les valeurs et approche qui définissent le travail de Caritas Haïti

15. Disponibilité pour vivre dans des conditions difficiles  


	22. Permis de conduire (voiture)


SITUATION

La personne coopérante travaillera au siège de Caritas, à Port-au-Prince, Haïti, avec des déplacements fréquents dans les 10 départements.

TERMES ET CONDITIONS DE LA CONVENTION DE COOPERATION 

- Durée


La convention de coopération aura une durée d’un an, à partir de l’incorporation au projet. La durée peut être prolongée après l’évaluation de Caritas, CAFOD et Progressio.

- Vacances
Les personnes coopérantes de Progressio ont droit à 20 jours de vacance par an et au repos les jours fériés nationaux. Les vacances se définissent avec l’organisation partenaire, en accord avec les rythmes institutionnels.

- Horaire

L’horaire régulier de travail est de lundi à vendredi. Toutefois il se peut des activités se déroulent le week end ou le soir hors des horaires régulier de Bureau. Une compensation du temps travaillé extra se fera.

- Rapports

Les personnes coopérantes doivent élaborer des rapports à Progressio et à Caritas Haiti tous les six mois ainsi qu’un résumé mensuel. Il se peut aussi qu’il soit demandé des rapports extra par les financeurs. 

- Rétribution mensuelle 

La rétribution mensuelle est fixe et non négociable. Elle correspond à US$1,900 par mois et se paie chaque mois de manière rétroactive. 

	La rétribution mensuelle sert à couvrir les coûts de la vie de vous dans le pays de coopération, ainsi que vos dépenses de sécurité sociale dans votre pays d’origine ou de résidence.




- Autres bénéfices 

· Coûts de location logement partagé selon standards locaux.

· Equipements basiques du logement (pour les personnes qui ne résident pas en Haïti).

· Montant de £500 Livres Sterling avant départ (pour personnes qui ne réside en Haïti. 

· Remboursement frais de déplacements et voyages lorsque effectués dans le cadre du travail avec Progressio.

· Voyage du pays de résidence au pays de coopération au début de la convention et voyage du pays de coopération au pays de résidence à la fin de la convention (pour les personnes qui ne résident pas en Haïti). 

· Assurance accident et urgence, en accord avec le système de Progressio. 

Progressio Programme Hispaniola fonctionne depuis son bureau établi en République Dominicaine, à Santo Domingo, dirigé par un Représentant dans le pays. Le Bureau appuie les personnes coopérantes et organise deux réunions par an avec l’ensemble de l’équipe du Programme.

Le/la candidat/e qui sera retenu pour ce poste devra participer au programme d’orientation qui se fera en partie au Bureau de Progressio de Santo Domingo et en partie à Haïti. 

	Pour obtenir des informations supplémentaires ainsi que le formulaire de candidature, consulter notre page web: www.progressio.org.uk/jobs. Les CV ne sont pas acceptés.

La date limite pour réceptionner les candidatures est fixée au 8 janvier 2013 (17.30 heure en GB).
Les entretiens se réaliseront dans les bureaux de Progressio à Londres où à Santo Domingo la semaine du 14 janvier 2013.

Les personnes intéressées doivent compléter le formulaire de candidature et l’envoyer à: 

Recruitment@progressio.org.uk



	Les candidats qui ont déjà présenté leur candidature ne doivent pas soumettre un nouveau formulaire.



- Décembre 2012 -
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