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Progressio est une organisation Britannique non gouvernemental qui travaille depuis plus de quarante ans à promouvoir le développement et lutter contre la pauvreté par le biais de l'assistance technique et de la sensibilisation dans les pays en voie de développement. Progressio sélectionne des professionnels non nationaux, sans discrimination lié au sexe, la race, la religion ou à l’appartenance politique, afin qu’ils contribuent et apportent leurs connaissances techniques aux efforts qu'effectuent les Communautés pour améliorer leur niveau de vie, dans d'autres pays. L´organisation est actuellement présente en Amérique Latine, aux  Caraïbes, en Afrique, au Moyen-Orient et en Asie.




Coopérant/e Spécialiste en Sécurité Alimentaire et Adaptation au Changement Climatique 

Solidarite Fwontalye 

Ouanaminthe, République d’Haïti (avec voyages en République Dominicaine)

Convention de coopération de deux ans

Langue française requise et engagement à apprendre le créole

	Le/la coopérant/e travaillera sur le renforcement des capacités de Solidarite Fwontalye, contribuant à la conformation de la structure dans le domaine de la sécurité alimentaire et la gestion des ressources naturelles du Département de Transformation Sociale,  développant pour cela, avec l'équipe, les outils nécessaires à l’identification de stratégies qui contribuent à garantir l'accès à la nourriture pour les familles, son utilisation appropriée dans les communautés, en se basant sur la gestion durable des ressources naturelles. Il/Elle appuiera également l'équipe technique de Solidarite Fwontalye dans le développement de formations afin d’identifier et de mettre en œuvre des politiques et des stratégies de sécurité alimentaire locales dans les domaines de la gestion des risques et des effets face au changement climatique, ainsi que des stratégies de promotion des communautés résilientes et l’amélioration des conditions de vie afin de contribuer à la réduction de la faim.



CADRE DE COLLABORATION 

La convention de coopération s’insère dans le projet “Solutions transfrontalières au changement climatique et à la sécurité alimentaire – une approche collaborative pour Haïti et la République Dominicaine”. Ce projet est financé avec des fonds de la Big Lottery Fund (BLF), géré par Progressio en collaboration avec Solidarite Fwontalye et Solidaridad Fronteriza à la frontière nord de la République Dominicaine et Haïti. 

Progressio (connue aussi comme Institut Catholique de Relations Internationales, CIIR) est une organisation britannique dont le siège est basé à Londres qui travaille depuis plus de cinquante ans à promouvoir la justice sociale, le renforcement des secteurs les plus vulnérables et la lutte contre la pauvreté. Progressio opère en République Dominicaine depuis 1989. Actuellement 12 coopérant(e)s travaillent avec des organisations ou institutions à but non lucratifs dans 2 domaines prioritaires: 1) environnement durable, et 2) gouvernance et participation effectives. Le Genre est un axe transversal de notre programme qui est assumé dans les politiques et pratiques des projets.

L’ORGANISATION PARTENAIRE 

Le/La coopérant/e aura comme partenaire principal Solidarite Fwontalye (SFW) à Haïti, qui appartient à la Compagnie de Jésus de Québec (Canada). SFW travaille en coordination avec le Réseau Jésuite des Immigrants en République Dominicaine. SFW est très engagée pour renforcer les organisations de la communauté de la frontière nord entre la République Dominicaine et Haïti et pour appuyer le développement d'un nouveau sujet social binational.
La vision de SFW est d'être une institution qui promeut une culture frontalière qui respecte la diversité culturelle et les droits de l'homme et favorise la solidarité entre les peuples frontaliers dominicano-haitiens, en générant un nouveau sujet social qui fait, propose et exige le droit d'avoir un moyen de vie durable. SFW a assumé l’approche de genre et l'environnement comme axes transversaux de travail. Cette année, le domaine de sécurité alimentaire et environnement durable, a été structurellement intégré au sein du Département de Transformation Sociale.

LA CONVENTION DE COOPERATION

Cette convention cherche à atteindre les objectifs proposés dans l´action:
- Objectif général
· Accroître l'utilisation des techniques de production durables, une meilleure conservation des ressources naturelles et l'amélioration de la résilience au changement climatique, basé sur des stratégies de gestion des risques et d’adaptation, afin d’amener à une croissance de la productivité alimentaire et d’avoir un impact positif dans la sécurité alimentaire des groupes vulnérables présents dans la zone d'intervention.

- Objectifs spécífiques
· Sensibiliser et former en matière de production durable, de protection et de gestion durable de l'environnement, à la lumière de la gestion et de l'adaptation aux risques et effets négatifs du changement climatique. Ainsi que promouvoir une plus grande collaboration des communautés avec les autorités locales et les agents publics et privés.
· Renforcer et promouvoir les conditions de vie des familles et des associations d'agriculteurs par la formation, le développement d'initiatives de micro-entreprises et l'accès au crédit et aux plans d'économie pour l'agriculture à petite échelle.

· Renforcer la capacité de SFW, des organisations communautaires de base associées et d’autres structures de la communauté pour mettre en œuvre de manière effective les activités du projet, partager l'apprentissage par le biais des communautés de la frontière et augmenter la capacité de plaider pour une meilleure gestion et adaptation des risques et des effets du changement climatique.

- Responsabilités spécifiques du/de la coopérant/e
· Appui à la production agro écologique durable, qui inclut la production pour le marché et la commercialisation.
· Appui à la protection et l’utilisation durable des ressources naturelles, qui inclut la gestion communautaire des ressources naturelles, avec une prédominance sur les ressources hydrogéologiques. 

· Appui au renforcement du domaine de gestion des risques et adaptation au changement climatique. 

· Développement de stratégies de protection de l’environnement suivant le concept de gestion des risques et de plans de réduction. 

· Appui à l'élaboration de plans locaux de développement local avec approche en matière de sécurité alimentaire et d’adaptation au changement climatique.

· Renforcement de l'expertise technique des organisations bénéficiaires et de SFW dans ce domaine.

· Appui au développement et à la mise en œuvre d'activités génératrices de revenus.

· Appui au coopératisme, la commercialisation et la recherche de nouvelles niches de marché.
· Participer au processus de renforcement institutionnel de SFW

Les résultats doivent être reliés à un plan de travail déjà formulé (du projet BLF) qui nécessite une mise à jour et une révision. Au début de la convention, les résultats et activités planifiées en fonction des priorités de l'organisation partenaire seront examinés de manière conjointe. Dans les grandes lignes, ces activités relèvent des points suivants:
· Diagnostic de la situation économique et organisationnelle des organisations d’agriculteurs.

· Formation aux outils et stratégies de sécurité alimentaire et développement rural.

· Formation en gestion des risques et pratiques d’adaptation ou de réduction au changement climatique.

· Mise en place, en collaboration avec l'organisation, de plans et/ou des actions pour les communautés résilientes et générer des moyens de vie durables.

- Supervision et évaluation
La supervision et l’évaluation seront menées sur deux niveaux: le/la coopérant/e préparera des rapports de suivi mensuels et semestriels, qui rendent compte des progrès en relation au plan de travail. Il y aura également des évaluations semestrielles avec les deux institutions sur la base du rapport semestriel.

Le/la candidat/e retenu/e rejoindra le siège de SFW, travaillera en supervision directe avec la direction de l'institution, et en tant que tel sera soumis/e aux règles et procédures institutionnelles.

Progressio met en place le système appelé Regular Impact and Capacity Assessment (RICA) ou lmpact Régulier et Evaluation des Capacités, qui est le système adopté pour le suivi et l'évaluation de ses actions. Dans ce cadre, les coopérant/es produisent des rapports tous les six mois, qui suivent les lignes directrices et les formats de l'organisation, intégrant des outils/enquêtes de moyens de vérification connexes, sur lesquels une formation sera reçue au cours de la période d’intégration.

Dans le système RICA, cette coopération s'inscrit dans le cadre du thème «Environnement Durable». Elle correspond de manière spécifique à l'Objectif 2.1 de l'Agriculture Durable : relève niveau plus élevé des bénéfices durables présentés par les personnes défavorisées et marginalisées comme résultat de pratiques agricoles durables, de protection de l’environnement, et de la commercialisation de leurs produits. 
PROFIL DE LA PERSONNE REQUISE

Merci de vous référer à chacun des aspects (en donnant des exemples concrets) lorsque vous compléter votre formulaire de candidature.

	Spécifications
	Esentiel


	Souhaitable


	Formation Universtaire
	1. Formation universitaire en Agronomie ou autres domaines similaires 
	22. Master ou spécialité en Développement Rural Durable, ou Sécurité Alimentaire et Adaptation au Changement Climatique



	Expérience

	2. Minimum de quatre ans d'expérience dans la conception et l’exécution de stratégies en sécurité alimentaire, agro écologie, conservation et gestion durable des ressources naturelles

3. Minimum de quatre ans d'expérience en stratégies et plans d'adaptation/réduction, gestion des risques et des effets du changement climatique 

4. Minimum de quatre ans d'expérience en formulation et méthodologies de travail participatifs ou éducation populaire avec des organismes communautaires

5. Au moins trois ans d'expérience dans des initiatives communautaires coopératives ou associatives dans la génération de revenus et d’initiatives de moyens de vie au niveau familial

6. Expérience en programmes et/ou initiatives qui favorisent l’équité de genre

7. Expérience dans la formation de leaders/ responsables communautaires

8. Expérience à travailler de manière effective avec des ressources limitées


	23. Expérience de travail en Amérique Latine ou Les Caraïbes

24. Expérience en développement et usage de matériels éducatifs



	Connaissances et compétences 
	9. Aptitude à planifier, exécuter et systématiser des processus éducatifs orientés au développement rural durable

10. Capacité pour transmettre des connaissances et des expériences

11. Aptitude à appliquer des analyses de contextes et de diagnostic social

12. Capacité à la rédaction de rapports techniques

13. Connaissances des outils permettant de traiter et d’insérer l’approche du genre dans les travaux en cours

14. Capacité de travail en équipe et de maintenir des relations interpersonnelles excellentes

15. Conduite de techniques de négociation et de gestion de conflits

16. Personne proactive avec de l’initiative et de la flexibilité 

17. Maîtrise du Français (parlé et écrit)  et engagement à apprendre le créole 

18. Maîtrise des programmes informatiques (Word, Excel, PowerPoint, Internet, etc.)


	25. Capacité de négociation dans un environnement à caractère conflictuel
26. Connaissance de l’Espagnol (parlé et écrit)


	Autres
	19. Sensibilité interculturelle et respect pour le travail avec des groupes religieux et de différentes cultures 

20. Disponibilité à travailler en dehors des horaires de bureau et/ou les weekends 

21. Disponibilité à travailler en zones éloignées des grandes villes et centres urbains, et à se déplacer fréquemment


	27. Permis de conduire véhicules et motocyclettes


LOCALISATION

Le/la cooperant/e sera basé/e à Ouanaminthe, Haïti. Toutefois il/elle aura des déplacements constants aux points d'intervention de l'organisation partenaire.  
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Ouanaminthe est la commune haïtienne limitrophe avec Dajabón, République Dominicaine. Elle compte 77.000 habitant/es selon le dernier recensement réalisé en 2003, mais une estimation récente indique que, en raison de récents mouvements migratoires internes, ce chiffre atteint les 100.000 habitant/es et ce nombre peut atteindre jusqu'à 120.000 les jours de marché (dimanche-lundi et jeudi-vendredi). 

TERMES ET CONDITIONS DE LA CONVENTION DE COOPERATION

- Durée


La convention de coopération est de deux ans à compter du moment d´incorporation au projet

- Vacances


Le/la cooperant/e de Progressio a le droit à 20 jours de vacances par an et aux jours fériés nationaux. Les vacances sont définies avec l'organisation partenaire en accord avec les rythmes institutionnels.

- Horaire
L'horaire est du lundi au vendredi, toutefois, il est attendu que la personne qui assume la convention soit flexible avec ces horaires puisque beaucoup d’activités de formation et d’accompagnement se dérouleront en dehors des horaires de bureau ainsi que pendant les weekends. Une compensation en matière de temps sera accordée pour le travail supplémentaire.

- Rapports


Le/la coopérant/e doit élaborer des rapports à Progressio chaque mois et chaque semestre, mais il peut y avoir des situations spéciales de rapports exigés par les bailleurs de fonds qui financent le projet de la coopération.
- Rémunération mensuelle 

La rémunération mensuelle est fixe et non négociable et correspond à USD$1,600 (ou son équivalent en monnaie locale). Elle est versée mensuellement de manière rétroactive et est déposée directement sur un compte bancaire en République Dominicaine.
	La rémunération mensuelle sert à couvrir votre coût de la vie de manière raisonnable et celle de votre famille directe (si vous avez des personnes dépendantes qui vous accompagnent) dans le pays où vous coopérez, et pour que vous puissiez couvrir vos dépenses ou prévision de frais de sécurité sociale dans votre pays d’origine/de résidence.




- Autres avantages
· Paiement du loyer d’un logement simple en accord avec l’échelle locale. 

· Equipement basique du domicile (pour les personnes non résidentes en Haïti).

· Attribution avant départ de £806 (pour les personnes non résidentes en Haïti). 

· Couverture des frais de voyage pour les besoins de Progressio.

· Billet du pays de résidence du/de la coopérant/e au pays de coopération au début de la convention de coopération, et billet du pays de coopération au pays de résidence à la fin de la convention (pour les personnes non résidentes en République Dominicaine).

· Assurance en cas d’accident et d’urgence, en accord avec le système de Progressio.
Prenez en compte que pour ce poste qu’aucunes mesures additionnelles ne seront allouées aux coopérants/es ayant des personnes dépendantes qui les accompagnent. Si vous désirez venir accompagné, billet, mutuelle et tous les autres coûts inhérents seront à votre charge.
Progressio a un bureau à Santo Domingo qui est dirigé par le Directeur Sous Régional pour la République Dominicaine et Haïti. Le bureau fournit un appui aux coopérants/es et organise une réunion annuelle avec tout/es les coopérants/es membres du programme.  

Le/la candidat/e choisi prendra part au programme d’intégration qui se tiendra dans le bureau de Progressio à Santo Domingo. L´incorporation au projet se fera après cette période. 

COMMENT POSTULER

	La date limite de réception des formulaires de candidatures est fixée au 17 de juillet 2014. Les entretiens seront réalisés via Skype/téléphone depuis les bureaux de Progressio à Londres ou à Santo Domingo la dernière semaine de juillet 2014. 
Pour plus d’information et obtenir votre formulaire de candidature, consultez notre site Web: www.progressio.org.uk/jobs
Progressio demande à ce que les personnes intéressées complètent le formulaire de candidature et l’envoient à: recruitment@progressio.org.uk - les CV ne sont pas acceptés. 

Lorsque vous envoyez votre formulaire, nous vous remercions de mentionner “Coopérant/e Spécialiste en Sécurité Alimentaire et Adaptation au Changement Climatique” dans le champ “Objet”.

Progressio a la politique de ne pas sélectionner de coopérant/es à coopérer dans leur propre pays.



	Les candidats qui ont déjà présenté leur candidature ne doivent pas soumettre un nouveau formulaire.


	Ce projet est financé avec les fonds de la Big Lottery Fund (Royaume Uni).
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	Si vous souhaitez rester informé/e de nos offres d’emplois et de nos actualités nous vous suggérons de nous suivre sur LinkedIn. 
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